



ГРУЗОВИК

НЕЗАВИСИМАЯ ПОДРОСТКОВАЯ ГАЗЕТА ЯСНЕНСКОГО
ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ВЫПУСКАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА



Ветераны Афганской войны Биржанов Карабек Саржатинович и Шингин Александр Николаевич 23 февраля посетили казачий кадетский класс «Есаул»



Хочу сказать спасибо

Здравствуй, дорогой читатель! Уже близится великий и трогательный праздник «День защитника отечества».

В этот день принято поздравлять тех, с кем мы чувствуем себя в безопасности. Мы поздравляем отважных, благородных, мудрых и сильных духом людей, которые в трудную минуту помогут нуждающимся!

В этот день должны принимать поздравления те, кто когда-то самоотверженно защищал отечество и те, кто на данный момент находится в трудном положении, но все равно, подняв голову, идет в бой! Они особенно сильно нуждаются в нашей поддержке, ведь крайне трудно сохранять самообладание в такой ситуации. Поэтому призываю вас в этот важный день поздравить тех, кто сейчас сражается за нас. Очень важно сохранять единство страны в такое время.

Но прошу и не забывать о тех, кто сейчас находится рядом с вами! Ведь защищать Родину можно и без оружия в руках. Долг каждого человека в первую очередь быть опорой для родных и близких.

Я желаю всем защитникам отечества крепкого здоровья, счастья, любви и находиться рядом с дорогими вам людьми. И хочу сказать спасибо за все, чем вы жертвуете ради нашего блага.

А сейчас, прошу меня простить, мне нужно купить подарок своим папе и брату. До свидания, дорогой читатель!

Есения ГАЛЯМОВА,
9 класс



Подвиг – это всё, кроме славы...

Неважно то, какие преграды стоят перед тобой. Гораздо важнее, что ты делаешь, чтобы их преодолеть.

Алексей Петрович Маресьев (1916-2001) – советский военный лётчик-истребитель, Герой Советского Союза, вошедший в историю как человек удивительной силы духа. Подвиг Маресьева Алексея Петровича является ярким примером стойкости, мужества и безграничной веры в себя и свои силы.

4 апреля 1942 года во время очередного боевого вылета самолёт Маресьева был подбит немецким лётчиком. Тяжело раненный советский офицер был вынужден совершить посадку на вражеской территории. В течение трех недель он ползком пробирался к своим, питаясь лишь ягодами, шишками и корой деревьев. Обессиленного лётчика обнаружили деревенские жители, но доставить его в госпиталь смогли лишь спустя десять дней. К тому времени он был практически обречён на смерть – у молодого лейтенанта было заражение крови и ужасная гангрена обеих ног.

Маресьеву выдали протезы – грубые и тяжёлые, которые доставляли сильную боль при ходьбе.

Он стал активно тренироваться, и вскоре добился отправки на фронт.

В июле 1943 года Алексей Петрович совершил подвиг, сбив сразу два немецких истребителя. Маресьеву присудили звание Героя Советского Союза, и слава о нем распространилась по всей стране.

К концу войны на счету летчика-героя было 86 боевых вылетов и 11 сбитых немецких самолётов. При этом семь из них были уничтожены, когда Маресьев совершал вылеты на протезах.

До глубокой старости летчик подерживал себя в прекрасной физической форме: катался на коньках, велосипеде, ходил на лыжах, плавал в бассейне, и даже переплывал Волгу на время. По подвигу Маресьева была написана «Повесть о настоящем человеке» и снят одноимённый фильм.

Для всех, вне зависимости от поколения, нравственных ценностей, интересов героизм Алексея Петровича Маресьева должен быть ярким примером мужества, силы духа, стойкости и любви к Отчизне. Мы никогда не должны забывать о героях Великой Отечественной Войны!

День человеческого духа

Мировое молчание для состояния души

«Проведи минутку с собой, в полной тишине, подумай о прекрасном и станешь непобедимым...» Здорово, неправда ли, когда с разных уголков земли нас связывает что-то общее. Например, **17 февраля празднуется всемирный день человеческого духа!** Да-да, вы не ослышались, такой праздник и вправду есть. И отмечается он по всему миру! Впервые предложил данный праздник Марк Леви, французский писатель, ну а в 2003 году торжество было принято в мировом масштабе.

Леви предполагал, что если бы на несколько минут люди оставили всю свою рутину и потратили это время на своих близких, то жизнь играла бы новыми красками, становилась лучше, появлялась гармония. И именно поэтому 17 февраля, в 15:00 по восточному времени, а это 23:00

по московскому, людям предлагается на несколько минут создать возле себя "поле", полное тишины и спокойствия. В этот период лучше думать только о чем-то светлом, хорошем, о красоте мира.

Считается, что это небольшое время помогает забыть о волнующих ситуациях. По мнению учёных существует эфемерная энергетическая структура, которая влияет на физическое и психологическое состояние человека.

Так давайте же не забывать о таких, казалось бы, мелочах, и хоть немного, но уделять времени побыть в полной тишине, подумав о чем-то светлом и хорошем.

Материалы подготовила
Юлия КУЗЬКО, 8 класс



Каждый из нас хотел бы сказать спасибо всем тем, кто защитил нашу свободу, дал возможность жить. Благодаря этим людям мы можем спокойно учиться и развиваться, Наши ребята делятся о подвигах и воспоминаниях своих дедушек!

Доскулов Ахметула



Доскулов Ахметула Алматович родился 2 января 1963 года. Призвался Адамовским военкоматом на срочную службу 1 апреля 1981 года. С 1 апреля по 15 июня 1981 года проходил подготовительную учёбу на Полигоне возле города Термес, Узбекской ССР. 15 июня 1981 года на самолёте его перебросили на перевал Саланг в Афганистан. На перевале он охранял автомобильный тоннель. Был артиллеристом. В 1982 году присвоили звание младший сержант. Был командиром артиллерийского отделения. За службу в Афганистане получил награды и медали. 12 января 1983 года вернулся в посёлок Брацлавка, Адамовского района, Оренбургской области и на данный момент проживает там.

Самира ДОСКУЛОВА,

4 класс

Мой прадед Еремеев Леонид Степанович служил в танковых войсках. На фронт отправился в 1945 году, но по дороге в Германию пришла радостная новость, что война закончилась.

Дед был участником испытания атомной бомбы на Тоцком полигоне. Его часто приглашали в школу, в селе Еленовка, где он рассказывал ребятам об этом событии. Я деда почти совсем не помню, ведь мне было всего 3 года, когда он умер. Но бабушка мне часто о нём рассказывает.

Даша ВАГНЕР,

6 класс



Еремеев Леонид

Мой прадед, Пётр Андреевич Истомин родился в 1909 году. На фронт ушёл 26 июня 1941 года. Был бойцом противотанковой батареи. 13 октября 1943 года был ранен, лежал в госпитале, в Ленинграде. Во время лечения наглядился на жителей блокадного Ленинграда. Деда поразила их вера в победу, их патриотизм и самоотверженность. После ранения дед стал инвалидом, и на фронт его уже не взяли. Но он не отчаялся, а работал и сапожником, и конюхом.

Демьян СЕРЫЙ,

5 класс



Истомин Пётр

Мой дедушка Александр Иванович Овчаренко служил на границе с Китаем и за отличную службу получил множество наград! В честь 70-летия Вооружённых сил РФ был награждён юбилейной медалью. Мой дедушка был очень храбрым, он настоящий герой! Я очень горжусь тем, что расту в семье, где все мужчины являются защитниками Отечества!

Ярослава ОВЧАРЕНКО,

6 класс



Овчаренко Александр

НАСТАВНИКИ ЖИЗНИ

2023 год объявлен годом педагога-наставника. В жизненном пути каждого встречаются наставники, они помогают «встать на ноги», учат добру и направляют на истинный путь. У многих наставниками являются родители, бабушки и дедушки, а иногда и учителя. Вот и в моей жизни встретились наставники – учителя.

Моим главным наставником является мама, но не всё она может понять так, как понимают мои учителя. В этом году я выпускаюсь из школы, покидаю родной город, но я никогда не забуду своих учителей. Они сопровождали меня и в холод, и в жару, и в горе, и в радости. Каждая моя школьная мама чему-то меня научила. Хочу с вами поделиться рассказом о своих лучших наставниках.

Русский язык и литературу у меня преподает Нина Леонидовна. Это учитель, который поставил на правильный, истинный путь почти всех своих учеников. Она привила любовь к чтению, показала, что никогда не поздно исправить свои ошибки, а главное: научила грамотно излагать свои мысли.

Мой классный руководитель – Джамия Аманжуловна. Ох, ей нужно поставить памятник. Она терпелива и справедлива. Своих школьных детей Джамия Аманжуловна любит по-особенному, всегда трепетно и ласково обращается к нам. Она отзывается на все наши «хотелки». Меня она научила признавать и ви-

деть свои ошибки. Это тяжело, но это одно из главных качеств человека.

В этом году математику и информатику преподает Оксана Михайловна. Учитель, который смог даже двоечников вывести на уровень хорошистов. Именно с ней можно научиться упорно идти к цели. Она не любит жалеть, ведь, когда жалеют человека, он ослабевает и умственно, и физически.

Свободно говорить и знать свои права – этому научила меня Жулдыз Тулегеновна. Она понятна. Учитель, который может объяснить всё и для всех, а главное доходчиво – редкость в наши дни, но мне повезло.

Ольга Геннадьевна нашла во мне навыки и ум, которых я бы сама не заметила.

Мирамгуль Марсивловна, помогла справиться с людьми, которые когда-либо меня раздражали. Просто показала, что нужно быть равнодушной к тому, что тебе не нравится.

Нургуль Ерболатовна рассказала, что за свои слова и поступки нужно отвечать самой.

Ольга Владимировна научила, что несмотря на злых людей, которые тебя окружают, нужно оставаться добродушной и не закрываться в себе.

Галина Васильевна всегда на позитиве, «смех продлевает жизнь», так зачем заполнять жизнь негативом.

Ольга Генриховна, учитель старой закалки. Ей важно, чтобы ученики знали азы физики. С ней я научилась быть усердной и целеустремленной. Она требовательна, и именно из-за её требований у меня появилась мотивация. Страсть к учебе и к хорошим оценкам во мне умножилась.

Андрей Анатольевич – учитель ОБЖ. Навыки по выживанию в стрессовых и опасных ситуациях, всему он научил.

Мои учителя – наставники – настоящее золото. Они искренние, работают по велению сердца. Я желаю им только счастья.

**Анэля МУНДАГАЛИЕВА, 9 класс,
фото автора**



Спи моя радость...

День волшебных сказок на ночь

Покажите мне ребенка, которому мама не читала сказки на ночь! Сложный призыв, правда? Думаю, каждый читатель не сможет отыскать такого ребенка, ведь каждому из нас уж точно читали сказки на ночь! И все они были по-своему разные и необыкновенные, интересные и мудрые.

Жили-были, в некотором царстве, в некотором государстве, было у отца три сына, давным-давно... Знакомые начала? Так начинались легендарные сказки всех взрослых и детей. «Сказки, как старые друзья, их надо навещать время от времени», – говорил один писатель и редактор. Каждому взрослому, пусть ему 60 лет иногда хочется прочитать сказки, которые рассказывала ему его родная мама, быть может папа или бабушка. Сказки всегда учили нас добру и справедливости, к чему может привести зло и кощунство, учили послушанию и

уважению. Моя младшая сестренка Варя, когда была совсем малышкой очень любила сказку про «Колобка» и очень радовалась, когда ей начинали рассказывать про него, никогда моей сестре не надоедала эта сказка! А о чем же она? В каждой сказке есть поучительный урок, и в этой он тоже имеется! «Колобок» учит малышей не доверять незнакомцам и никогда не сдаваться! «Сказка ложь, да в ней намек! Добрым молодцам урок» – сказал Александр Сергеевич Пушкин – поэт и писатель, а также настоящий сказочник! Одна его сказка, а именно «Золотая рыбка» учит ребят тому, что жадность и наглость до добра не доведут! «Гуси-лебеди» знакомит нас с тем, что всегда нужно слушаться родителей и быть внимательным. Всеми любимая «Репка» поручает нас быть всегда дружными и сплочёнными! И таких сказок множество и множество, и все они познавательные и нескудные! Сказки живут вечно, про них

никто никогда не забывает, они всегда будут в сердцах всех людей на земле. Миллиарды взрослых и детей разных возрастов засыпали и засыпают под нежный голос своей мамы, которая рассказывает о приключениях необыкновенных зверей и цветов.

Как много сказок начинались на «жили-были?» Миллионы! Но каждая хороша и поучительна по-своему. Обычный человек, обычный стол, обычное перо, обычные слова, все такое обычное, но при этом создаются такие восхитительные и превосходные сказки, которые вызывают только истинный восторг! Ну покажите же мне человека, которому мама не читала сказки на ночь!

Ярослава ОВЧАРЕНКО,

6 класс



Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой отмечается 3 февраля

Люди поделились на два мнения:
кто-то думает, что нецензурная лексика - это составляющая жизни каждого;
а кто-то, что это высшая степень бескультурья и с этим нужно бороться
А вы как думаете?

У меня логичный вопрос к вам: а зачем с ней бороться?

Ненормативная лексика (мат) есть часть культуры. Искоренить её никак. Уничтожить тоже. Даже запретить невозможно.

В культуре мат, от тех людей, что знают его истинный смысл, что понимают какова эмоциональная и психологическая роль его – он значим. Ведь в классической русской литературе мат присутствует почти повсеместно. Например, знаменитое пушкинское стихотворение «Телега жизни»:

там много трюеточий, которые в академическом издании замещаются, тем, что туда по-настоящему положил автор; это же есть и у Лермонтова и Есенина и даже зашифровано в «Евгении Онегине». То есть великие баловались этим, то есть для них это было нормой. Великих это не смущало. Их творчество не было ограничено глупыми людьми, сидящими в министерстве культуры, даже не понимающими сути и основы культуры; оно было ограничено лишь их собственными запасами тем и слов, что, конечно же, были огромны.

Но, всё равно, мат уродует мозг. В бытовой речи он неприемлем. Его истинный смысл мало открыт современным обывателю, что зачастую, даже не замечает его, не понимает, что по-настоящему он скрывает. И вот он-то, он, этот глупый, безэмоциональный мат вредит, против него-то и борются.

Артём ЛЬВОВ,

8 класс

Так приятно отмечать праздники, ведь это встреча с близкими, много веселья и радости...Но всё хорошее всегда заканчивается, потому что прадники не вечны.... Но наши ребята готовы доказать обратное! Оказывается, каждый день - это определенный праздник!

Щедрая Фея

28 февраля – Национальный день Зубной Феи. В этот праздник по традиции шьётся крошечная подушечка, на которой будет храниться упавший зубик, создаётся рисунок с изображением этой сказочной крылатой волшебницы и непременно ведутся разговоры о гигиене полости рта.

На протяжении нескольких столетий мамы и папы, бабушки и дедушки рассказывают своим детям и внукам о маленькой и щедрой Зубной Феечке, которая подкладывает под детскую подушку монетки, сладости и маленькие подарочки в обмен за молочный зубик.

Появилось это поверье с лёгкой

руки испанского писателя Луиса Колома, написавшего сказку для 8-летнего испанского короля Альфонсо, который потерял первый зуб. С тех пор ребята прячут свои выпавшие молочные зубы под подушки для Зубной Феи. Таким образом ребенок получает подарок за не очень приятные ощущения во время потери зуба. Но нужно помнить, что во время Рождества эта традиция не соблюдается, поскольку считается, что Зубная фея может обидеться и больше не прилететь.

Замечательно, что дети и в наше время продолжают верить в сказки, чудеса и в существование волшебных персонажей, таких как Зубная Фея. Ведь это не просто красивый миф, но и порождение желания держать зубки чистыми и здоровыми.

Нелли ГАЛЯМОВА, 6 класс

рисунок Даши ВАГНЕР



А вы знали, что праздники бывают даже в честь еды?

Международный день пиццы отмечается 9 февраля. Любители пиццы ценят вкус этого блюда. Считается, что пицца впервые появилась в итальянском Неаполе. Первое современное упоминание блюда относится к 1830 г, но есть мнение, что образ пиццы появился гораздо раньше – ещё в античные времена. Как бы то ни было, лепёшка, покрытая томатным соусом и сыром начала своё победоносное шествие по миру в конце XIX (19) века.

Эта вкусная еда очень популярна во всём мире. У каждой пиццы есть свой вкус. Мои любимые вкусы это сырная и Дьябло (острая). День пиццы не так хорошо известен, но я хочу, чтобы все узнали про этот вкусный праздник.

Демьян СЕРЫЙ, 5 класс,

рисунок автора





С днём варенья!

Поздравляем именинников последнего месяца зимы. Желаем вам оставаться такими же яркими и интересными, учебы без трудностей, море позитивных моментов, побед в конкурсах, здоровья и самое главное, будьте счастливы!

А эти поздравления для:

Вали Перги

Никиты Сурина

Андрея Реперчука



Вот так новости!

Привет, друзья! Как же давно мы с вами не виделись, но на это были свои причины. У нас был переезд, представляете? В нашем уютном, светлом и просторном ДЮЦе, где у меня был свой личный, отдельный кабинет, (ну, то есть кладовка), устроили ремонт. Но не переживайте, мы не остались на улице, нас, так сказать, приютила вторая школа.

Я, кстати, тоже туда перебрался, а то как же это – ДЮЦ и без меня, без ДЮЦевого? Ведь в каждом доме, в каждой квартире, в каждой школе есть свой домовый. Где-то домовый, а где-то и школовой, и конечно есть я – ДЮЦевой. Так, что-то я отвлекся, давайте по порядку...

Просыпаюсь я значит утром, смотрю все что-то суетятся: кто-то коробки пакует, другой мебель тащит, а кто-то вообще за голову держится.

Смотрю я на это всё и аж сам устал, ну и, что вы думаете? В любой непонятной ситуации я ем, ну а что? Я только проснулся и очень голоден. Да, обед у меня выдался довольно плотным. А как все мы знаем: "По закону Архимеда, после сытного обеда полагается поспать".

Ну и пошел я спать, нашёл себе тёплое, уютное местечко и заснул. Проснулся я уже вечером в каком-то непонятном здании.

Решил его осмотреть, хожу по коридорам и понимаю, что заблудился... Я, конечно, не испугался, и не из таких ситуаций выкручивались. Посмотрел я на двери и больно любопытно мне стало, что же такого за ними находится? Тяну дверь на себя, а она закрыта, ну это же это за неуважение такое?! Уже по комнатам пошариться не дают!

Я расстроился, как вдруг в стороне заметил ко-го-то, смотрю на него, а это мой брат – Школо-

вой! Он очень удивился, что я здесь делаю?

Потом на утро мы разобрались, что ДЮЦ переехал временно во вторую школу. А потом мой брат Школовой объяснил мне, что эти комнаты называются школьные кабинеты, где занимаются дети, всё как в нашем ДЮЦЕ, только здесь педагоги строже и оценки непонятные ставят.

На ночь школа закрывается, и кабинеты тоже. И вся школа в нашем распоряжении.

Потом я отправился на поиски временного жилища для меня, нашёл я, значит, маленькую комнату со швабрами и ведрами, там и остался.

Шкодничать мы конечно не стали.

Что, так сразу и поверили? Это же я ДЮЦевой! Как я и без шалостей? Сейчас расскажу одну: как только ученики уходят из кабинета, мы берём мел и прячем его. Вот умора: наблюдать, как ученик, стоя у доски, ищет мел.

Или ещё вот: спросит учительница у ученика "Где домашняя работа?" а ученик отвечает "Дома забыл тетрадь, но завтра принесу". И это он уже третий урок подряд говорит, а я – бац! – и уроню книгу со шкафа. Правда, в это время нужно быть аккуратнее, чтобы не увидели.

Потом начались занятия ДЮЦа, всё потекло своим чередом.

Ну вроде всё рассказал, до новой встречи, друзья!

ДЮЦЕВОЙ!

**Наши страницы «ВКонтакте»:
Пресс-клуб «Слово»**

Учредитель: Детско-юношеский центр
Главный редактор: Анэля Мундагалиева
Отв. секретарь: Артём Львов

Наш адрес: г. Ясный, ул. Свердлова, 10
Email: duts2017@bk.ru
Телефон: 2-12-28

Отпечатано в
типографии
газеты «Грузовик»

Газета
распространяется в
электронном формате